

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Руднома Гдовского сланцевого комбината

№ 111 (477)

Пятница, 18 ноября 1938 г.

Год изд. 6-й

О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса Истории ВКП(б)“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Выход в свет „Краткого курса истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)“ является крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии. С появлением „Краткого курса истории ВКП(б)“ партия получила новое могучее идейное оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма - ленинизма. Курс истории партии — научная история большевизма. В ней изложен и обобщен гигантский опыт коммунистической партии, равно которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

„Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)“ является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией, т. е. знанием законов общественного развития и политической борьбы, средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков, средством поднятия дела пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту.

Создавая „Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)“, ЦК ВКП(б) исходил из следующих задач:

1) Необходимо было дать партии единое руководство по истории партии, руководство, представляющее официальное, проверенное ЦК ВКП(б) толкование основных вопросов истории ВКП(б) и марксизма-ленинизма, не допускающее никаких произвольных толкований. Изданием „Курса истории ВКП(б)“, одобренного ЦК ВКП(б), кладется конец произволу и неразберихе в изложении истории партии, обилию различных точек зрения и произвольных толкований важнейших вопросов партийной теории и истории партии, которые имели место в ряде ранее изданных учебников по истории партии.

2) Создавая „Краткий

курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б) ставил своей задачей ликвидировать вредный разрыв в области пропаганды между марксизмом и ленинизмом, который образовался за последние годы и который привел к тому, что ленинизм стали преподавать как самостоятельное учение в отрыве от марксизма, в отрыве от диалектического и исторического материализма, в отрыве от истории партии, забывая, что ленинизм вырос и развился на основе марксизма, что марксизм есть основа ленинизма, что, не зная этой основы ленинизма, нельзя понять ленинизм.

Создавая „Курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б) ставил своей задачей дать такое руководство по теории и истории ВКП(б), в котором были бы воссоединены в одно целое искусственно расщепленные составные части единого марксистско-ленинского учения — диалектический и исторический материализм и ленинизм, а исторический материализм был бы связан с политикой партии, — руководство, в котором было бы показано неразрывное единство, целостность и преемственность учения Маркса и Ленина, единство марксизма-ленинизма, и изложено то новое, что внесено Лениным и его учениками в марксистскую теорию на основе обобщения нового опыта классовой борьбы пролетариата в эпоху империализма и пролетарских революций.

3) В противоположность некоторым старым учебникам, излагавшим историю ВКП(б) прежде всего вокруг исторических лиц и имевшим в виду воспитание кадров на лицах и их биографиях, — „Краткий курс“ излагает историю партии на базе развертывания основных идей марксизма-ленинизма и имеет в виду воспитание партийных кадров, в первую очередь, на идеях марксизма-ленинизма.

Создавая „Краткий курс истории ВКП(б)“ ЦК ВКП(б) исходил из задачи преподавать учение марксизма-ленинизма на основе исторических фактов. ЦК ВКП(б) имел в виду, что

такое изложение марксистско-ленинской теории наиболее отвечает интересам дела, так как на исторических фактах лучше, естественнее и понятнее продемонстрировать основные идеи марксизма-ленинизма, так как сама история ВКП(б) есть марксизм-ленинизм в действии, так как правильность и жизненность марксистско-ленинской теории проверены практикой, на опыте классовой борьбы пролетариата, и сама марксистско-ленинская теория развивалась и обогащалась в теснейшей связи с практикой, на основе обобщения практического опыта революционной борьбы пролетариата.

4) Создавая „Краткий курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б) ставил задачу освободить марксистскую литературу от упрощенчества и вульгаризации в толковании ряда вопросов теории марксизма-ленинизма и истории партии.

Такого рода вульгаризация и упрощенчество нашли выражение, например, в распространенных до последнего времени, явно антимарксистских и давно осужденных партий, взглядах о роли личности в истории, когда вопрос о роли личности в истории излагался некоторыми лже-теоретиками и пропагандистами с полужерсовских позиций.

К такого рода вульгаризаторству и упрощенчеству марксизма-ленинизма относится неправильное толкование вопроса о победе социализма в нашей стране.

Широкое распространение приобрели извращения марксистско-ленинских взглядов по вопросу о характере войн в современную эпоху, непонимание различия между войнами справедливыми и несправедливыми, неправильный взгляд на большевиков, как на своего рода „пацифистов“.

В исторической науке до последнего времени антимарксистские извращения и вульгаризаторство были связаны с так называемой „школой“ Покровского, которая толковала исторические факты

извращенно, вопреки историческому материализму освещала их с точки зрения сегодняшнего дня, а не с точки зрения тех условий, в обстановке которых протекали исторические события, и, тем самым, искажала действительную историю.

Антиисторическая фальсификация действительной истории, антиисторические попытки приукрасить историю, вместо правдивого ее изложения, приводили, например, к тому, что в нашей пропаганде история партии изображалась иногда, как сплошной путь побед, без каких бы то ни было временных поражений и отступлений, что явно противоречит исторической правде и, тем самым, мешает правильному воспитанию кадров.

Антимарксистская вульгаризаторская путаница сказалась также в распространении неправильных взглядов на советское государство, в принижении роли и значения социалистического государства, как главного оружия для победы социализма и для защиты социалистических завоеваний трудящихся от капиталистического окружения.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ кладет конец этой и тому подобной вульгаризации и опощлению марксизма-ленинизма, восстанавливая установки марксизма-ленинизма.

5) Создавая „Краткий курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б) ставил своей задачей наглядно продемонстрировать силу и значение марксистско-ленинской теории, научно раскрывающей законы развития общества, — теории, которая учит применять эти законы для руководства революционной деятельностью пролетариата, — теории, которая, как и всякая наука, непрерывно развивается и совершенствуется и которая не боится заменять отдельные устаревшие положения и выводы новыми выводами и положениями, соответствующими новым историческим условиям.

ЦК ВКП(б) исходил из того, что без знания теории

марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности.

Ошибочно думать, будто задача овладения теорией посильна лишь небольшому кругу работников. Овладение марксистско-ленинской теорией — дело нелегкое. Именно теперь, при советской власти и победе социализма в СССР, созданы неограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучили историю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели. Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, то тем более нет оснований сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма.

6) Создавая „Курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б) ставил задачу помочь кадрам, ведущим теоретическую и пропагандистскую работу, перестроиться, улучшить качество работы, начать ликвидировать свою теоретическую отсталость, устранить недостатки и пробелы в своей идеологической подготовке и поднять пропагандистскую работу на должную высоту.

Все эти задачи, поставленные ЦК ВКП(б), нашли свое разрешение в „Кратком курсе истории ВКП(б)“.

(Продолжение см. на 2 стр.)

О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

II

Каковы основные недостатки пропагандистской работы?

В каком направлении необходимо перестроить пропагандистскую и теоретическую работу партии?

1) Основным недостатком постановки партийной пропаганды является отсутствие необходимой централизации руководства партийной пропагандой и вытекающие отсюда кустарщина, неорганизованность в деле пропаганды.

Кустарничество и неорганизованность в области партийной пропаганды выразились прежде всего в том, что партийные организации основной формой пропаганды избрали устную пропаганду через кружки, забывая, что кружковый метод пропаганды был свойственен преимущественно нелегальному периоду партии, в силу условий работы партии в то время, и что в условиях советской власти и при наличии в руках большевистской партии такого мощного орудия пропаганды, как печать, созданы совершенно новые условия и возможности для неограниченного размаха пропаганды и для централизованного руководства ею.

Вместо того, чтобы использовать эти возможности, партийные организации продолжают цепляться за старые формы пропаганды, не учитывая того, что кружки в нынешних условиях уже не могут являться главным методом обучения наших кадров большевизму, что основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму должен являться испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии, а партия должна притти на помощь кадрам в этом отношении через печать и централизованную высококвалифицированную консультацию по возникающим у них в процессе изучения вопросам, через лекции, доклады и т. п.

Избрав основным методом пропаганды устную пропаганду через кружки, партийные организации увлеклись ошибочной затеей объединить в кружки всех коммунистов, поставив ставку на количественное расширение сети партийных кружков, на погоню за огульным „охватом“ и притом в обязательном порядке всех без исключения коммунистов партийными кружками.

В погоне за количеством кружков партийные организации выпустили из рук главное звено — качество пропаганды.

Обилие кружков, лишив партийные организации возможности контролировать пропагандистскую работу по существу, привело к тому, что партийные организации выпустили из своих рук руководство пропагандой, сведя свою деятельность главным образом к собираванию канцелярско-статистических сведений об „охвате“ коммунистов учебной в кружках, их численности и посещаемости. В результате кружки превратились в автономные и бесконтрольные организации, ведущие работу на свой риск и страх.

Обилие кружков привело, далее, к тому, что кадры пропагандистов оказались переполненными мало подготовленными теоретически, а зачастую политически неграмотными и непроверенными людьми, которые не только не могут помочь членам партии и беспартийным овладеть большевизмом, но способны лишь подменить изложение марксистско-ленинской теории вредным упрощенчеством и запутать своих слушателей.

В погоне за количеством пропагандистов партийные организации выпустили из своих рук теоретическое руководство подготовкой и переподготовкой пропагандистских кадров и контроль за работой пропагандистов в кружках. Вместо того, чтобы централизовать руководство пропагандистами и обеспечить тем самым подъем качества работы с пропагандистами, парторганизации и в этом деле ошибочно взяли курс на количество, распылив дело помощи пропагандистским кадрам путем создания большого количества парткабинетов при предприятиях, семинаров пропагандистов, краткосрочных курсов пропагандистов и т. д. Погоня за количеством этих учреждений в ущерб качеству привела к тому, что парткабинеты и семинары пропагандистов оказались лишеными необходимого партийного руководства, а недостаток квалифицированных кадров руководителей пропсеминаров и парткабинетов привел к снижению качества их работы, к неудовлетворенности пропагандистов постановкой дела в них, превращая посещение семинаров и кабинетов в формальную повинность.

Превратив посещение кружков в обязанность для членов партии, рассматривая партийцев как вечных школьников начальных классов, неспособных к самостоятельному изучению марксизма-ленинизма, парторганизации прибегли к целому ряду админист-

ративных ухищрений для возлечения и удержания членов партии в кружках, встали на путь мелочной опеки и регламентации работы коммунистов в кружках.

В работе кружков укоренились неправильные и тормозящие идейно-политический рост членов партии школярские методы, выразившиеся в насаждении „единых дней“ учебы для всех кружков, единых регламентов их работы, в изгнании из кружков метода беседы и живой товарищеской дискуссии.

Не ограничиваясь этим, парторганизации задались бюрократической и вредной затеей „контролировать“ каждого читающего марксистско-ленинскую книгу и заставлять отчитываться в прочитанном.

В результате этих неправильных установок в пропагандистской работе, у коммунистов, обязанных в течение ряда лет заниматься в одних и тех же кружках и лишенных надлежащей помощи в изучении марксистско-ленинской литературы у себя дома, теряется интерес к теоретической подготовке, а посещение занятий кружков зачастую превращается в тягостную обузу.

Нарушение принципа добровольности при вступлении в кружки, бюрократически-административная практика механического, принудительного зачисления членов партии в кружки, неправильный взгляд на кружки как на единственную форму партийного просвещения, подорвали у партийцев веру в то, что они могут успешно изучать марксизм-ленинизм путем самостоятельного чтения. Тем самым нанесен ущерб делу глубокого, самостоятельного усвоения коммунистами основ марксизма-ленинизма, идейному росту партийных кадров.

Необходимо восстановить коммунистам веру в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинской теорией.

Необходимо разбить вредный предрассудок, будто учиться марксизму-ленинизму можно только в кружке, тогда как в действительности главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение.

2) Одной из основных причин непомерного раздувания кружковой работы и ущерба пропаганде через печать, явился вредный разрыв в организации печатной и устной пропаганды, нашедший свое выражение в раздельном существовании отделов пропаганды и отделов печати как в обкомах, крайкомах и ЦК

нацкомпартий, так и в аппарате ЦК ВКП(б).

В пропаганде марксизма-ленинизма главным, решающим оружием должна являться печать — журналы, газеты, брошюры, а устная пропаганда должна занимать подсобное, вспомогательное место. Печать дает возможность ту или иную истину сразу сделать достоянием всех, она поэтому сильнее устной пропаганды. Расщепление же руководства пропагандой между двумя отделами привело к принижению роли печати в пропаганде марксизма-ленинизма и, тем самым, к сужению размаха большевистской пропаганды, к кустарничеству и неорганизованности.

Отделы партийной пропаганды и агитации, ограничив свою деятельность устной пропагандой, погнавшись за количеством кружков, не использовали для дела пропаганды партийную печать и в результате лишили себя возможности руководить пропагандой по существу.

В свою очередь отделы печати, будучи лишены необходимых квалифицированных кадров пропагандистов, которые почти целиком ушли в устную пропаганду, оказались неспособными вести пропаганду марксизма-ленинизма через печать.

3) Важнейшим недостатком в деле партийной пропаганды является пренебрежение со стороны партийных организаций к делу политической подготовки, к делу марксистско-ленинской закалки наших кадров, нашей советской интеллигенции, — кадров партийных, комсомольских, советских, хозяйственных, кооперативных, торговых, профсоюзных, сельскохозяйственных, просвещенческих, военных, то-есть кадров партийного, государственного и колхозного аппарата, при помощи которых управляют рабочий класс и крестьянство Советской страной. Практика нашей партийной пропаганды, сосредоточившись на охвате, главным образом, рабочих от станка, упустила из виду командные кадры — нашу советскую, партийную и непартийную интеллигенцию, состоящую из вчерашних рабочих и крестьян.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ ставит одной из своих задач положить конец этому дикому, антиленинскому, пренебрежительному отношению к нашей, советской интеллигенции и к нуждам ее политического, ленинского воспитания.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ обращен, в первую

очередь к руководящим кадрам партийных, комсомольских, хозяйственных и иных работников, ко всей нашей партийной и непартийной интеллигенции как в городе, так и в деревне.

Наши партийные, советские, хозяйственные и другие руководящие ленинские кадры, занятые практической работой, сильно отстали в области теории. Создавая курс истории партии, ЦК ВКП(б) ставил задачу начать ликвидацию этой теоретической и политической отсталости наших кадров.

ЦК ВКП(б) исходил из того, что „... если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девять десятых всех наших задач“ (Сталин).

ЦК ВКП(б) исходил из того, что искусство большевистского руководства требует знания теории, т. е. законов развития общества, законов развития рабочего движения, развития пролетарской революции, развития социалистического строительства и умения пользоваться этими законами в практической работе по руководству социалистическим строительством.

Все наши кадры составляют огромную армию советской интеллигенции. Советская интеллигенция всеми своими корнями связана с рабочим классом и крестьянством. Эта совершенно новая интеллигенция, подобной которой нет ни в одной стране мира.

Ни одно государство не могло и не может обойтись без своей интеллигенции, тем более не может обойтись без своей интеллигенции социалистическое государство рабочих и крестьян. Нашу интеллигенцию, выросшую за годы советской власти, составляют кадры государственного аппарата, при помощи которых рабочий класс ведет свою внутреннюю и внешнюю политику. Это — вчерашние рабочие и крестьяне и сыновья рабочих и крестьян, выдвинувшиеся на командные посты. Особое значение имеет интеллигенция в такой стране, как наша, где государство направляет все отрасли хозяйства и культуры, в том числе и сельское хозяйство, и где каждый государственный ра-

(Продолжение см. на 3-й стр.)

О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1 и 2 стр.)

ботник, чтобы сознательно и с успехом выполнять свою работу, должен понимать политику государства, его задачи во вне и внутри страны.

Следовательно, задача марксистско-ленинского воспитания советской интеллигенции является одной из самых первоочередных и важнейших задач партии большевиков.

ЦК ВКП(б) констатирует, что, несмотря на столь важную роль интеллигенции в советском государстве, до настоящего времени еще не преодолено пренебрежительное отношение к нашей интеллигенции, представляющее собой вреднейшее перенесение на нашу советскую интеллигенцию тех взглядов и отношений к интеллигенции, которые были распространены в до-революционный период, когда интеллигенция находилась на службе у помещиков и капиталистов.

Это пренебрежительное отношение к интеллигенции находит свое выражение в запущенности идейно-воспитательной работы с кадрами, в забросе политической работы среди интеллигенции, служащих, учителей, врачей, студенчества, колхозной интеллигенции и т. д., в пренебрежительно-высокомерном отношении к партийному и непартийному интеллигенту, как к человеку второго сорта, хотя бы это был вчерашний стахановец, выдвинутый в силу своих заслуг на руководящий пост советского государства.

Такое антибольшевистское отношение к советской интеллигенции является диким, хулиганским и опасным для советского государства. Необходимо понять, что именно заброшенность политической работы среди интеллигенции, среди наших кадров, привела к тому, что часть наших кадров, оказавшаяся вне политического влияния партии и лишённая идейной закалки, политически свихнулась, запуталась и стала добычей иностранных разведок и их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры.

ЦК ВКП(б) считает, что этому „махаевскому“, антиленинскому отношению к интеллигенции необходимо положить конец.

Необходимо воспитать советскую интеллигенцию в духе марксизма-ленинизма.

Без такой интеллигенции советское государство не может с успехом руководить страной.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ является средством такого воспитания советской интеллигенции.

III.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1) Считать неправильной практику погони за количественным охватом коммунистов кружками сети партпросвещения в ущерб качеству пропаганды, приводящую к дроблению сил и принижению уровня пропагандистской работы.

2) Обязать партийные организации ликвидировать организационное кустарничество в деле партийной пропаганды, установить необходимую централизацию в руководстве ею и перестроить организацию партийной пропаганды таким образом, чтобы обеспечить подъем ее качества, ее идейного уровня.

3) В основу пропаганды марксизма-ленинизма положить „Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)“.

Дифференцировать изучение истории ВКП(б) следующим образом:

Для низового звена кадров, в числе которых имеется значительная часть недостаточно подготовленных товарищей, целесообразно изучать курс в сокращенном объеме по трем основным этапам истории партии: 1) Борьба за создание большевистской партии (I—IV главы), 2) Партия большевиков в борьбе за диктатуру пролетариата (V—VII главы), 3) Партия большевиков у власти (VIII—XII главы).

Для среднего звена, состоящего из сравнительно более подготовленных товарищей и являющегося наиболее многочисленным звеном наших кадров, ЦК ВКП(б) рекомендует изучение „Курса истории ВКП(б)“ полностью, по 12 содержащимся в нем главам.

Для высшего звена, т. е. для наиболее подготовленных товарищей, целесообразно изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ по подразделам каждой главы, одновременно с изучением соответствующих произведений Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина по первоисточникам.

4) Исходя из того, что главным методом изучения марксизма-ленинизма должен стать метод самостоятельного изучения, предложить обкомам, крайкомам и ЦК нацкомпартий сократить количество кружков партийного просвещения.

Вместо существующих ныне на каждом крупном предприятии, в учреждении, в вузе многих десятков, а иногда и сотен кружков, при правильном подходе к делу окажется целесообразным иметь на крупном предприятии, в

крупном учреждении, примерно, 2—3 кружка для низовых кадров, 2—3 кружка среднего уровня и 1 повышенный кружок для самых развитых и подготовленных людей, а в вузах несколько кружков среднего и повышенного типа.

В сельских районах при наличии желающих изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ в кружках и при наличии квалифицированных пропагандистов можно иметь несколько кружков для сельской интеллигенции: партийного и советского актива, учителей, торгово-кооперативных работников, колхозного актива и т. д.

При сокращении количества кружков необходимо исходить из задачи обеспечить их действительно квалифицированными пропагандистами.

5) Ликвидировать административно-бюрократическую практику принудительного зачисления коммунистов в кружки партийного просвещения.

Разъяснить каждому коммунисту, что участие в кружках является делом исключительно добровольным.

6) Работа кружков должна быть построена на основе живой беседы и товарищеской дискуссии. Из кружков должны быть решительно изгнаны вредные школярско-административные методы, казенщина и схематизм, тормозящие идейное воспитание партийных и непартийных большевиков. Пропагандисты должны давать товарищеское разъяснение по интересующим членов кружка вопросам.

Необходимо покончить с формально-бюрократической регламентацией работы кружков (единый день партийной учебы, двухчасовые занятия сразу же после работы, отказ от постановки практических вопросов, интересующих участников кружка и т. п.). Расписание занятий каждого кружка должно устанавливаться его участниками вместе с пропагандистом, исходя из местных условий. Каждое занятие должно продолжаться столько, сколько участники кружка сочтут необходимым для основательного обсуждения поставленных вопросов.

Работа кружков должна быть организована так, чтобы не растягивать занятия на слишком долгий период времени. Необходимо избежать одного из коренных недостатков теперешних кружков, когда неограниченное количество времени уделяется первым темам, а после-октябрьский период, имеющий важнейшее

значение в истории партии, остается неизученным.

Кружки по изучению истории партии должны формироваться так, чтобы обеспечить более или менее однородный уровень общеобразовательной и политической подготовки их участников. По уровню подготовки целесообразно иметь три типа кружков в соответствии с дифференцированным характером изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“:

а) кружки для низового звена наших кадров, изучающие „Краткий курс истории ВКП(б)“ в сокращенном объеме и с более доступным изложением вопросов теории;

б) кружки для среднего звена, изучающие полностью „Краткий курс истории ВКП(б)“ по отдельным главам;

в) кружки для наиболее подготовленных товарищей, изучающие „Краткий курс истории ВКП(б)“ по подразделам каждой главы с одновременным чтением первоисточников.

7) Ввести в практику лекции, являющиеся важным методом пропаганды марксизма—ленинизма. Хорошо подготовленная, содержательная лекция должна являться серьезной помощью товарищам, самостоятельно изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“ и произведения классиков марксизма-ленинизма. Необходимо также ставить лекции по вопросам международного положения и по отдельным теоретическим и политическим вопросам. Считать целесообразным, чтобы после лекции лектор отвечал на заданные вопросы. Ввести в практику организацию открытых лекций с небольшой платой за посещение.

8) Ликвидировать кустарщину и бесконтрольность в работе с пропагандистами выразившиеся в погоне за огульным насаждением парткабинетов и семинаров пропагандистов. Обязать парторганизации в двухмесячный срок изучить и пересмотреть сеть парткабинетов, сократив их количество, оставив парткабинеты для помощи пропагандистам и консультации для занимающихся политическим самообразованием, как правило, при горкомах и райкомах партии. Не обеспеченные квалифицированными консультантами, партийные кабинеты на предприятиях и в учреждениях должны быть сокращены или использованы в качестве читален и библиотек для занимающихся самообразованием. Обязать парторганизации сократить количество пропагандистских семинаров, сосредоточив

работу семинаров пропагандистов при крупных городских райкомах, при горкомах, обкомах и крайкомах ВКП(б).

Партийные организации при создании семинаров пропагандистов должны обеспечить их марксистски-образованными, политически проверенными руководителями. Горкомы, обкомы и крайкомы ВКП(б) должны осуществлять постоянный контроль за содержанием работы семинаров пропагандистов.

Работа семинаров пропагандистов по истории ВКП(б) должна быть построена применительно к трем основным формам изучения истории ВКП(б) и, при этом, с таким расчетом, чтобы семинары пропагандистов при изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“ шли значительно раньше кружков.

Семинар не может быть местом для „накачивания“ пропагандистов. Занятия в семинарах пропагандистов надо поставить таким образом, чтобы была обеспечена творческая работа каждого участника семинара, велось живое обсуждение теоретических вопросов, чтобы была обеспечена товарищеская дискуссия по теоретическим и методическим вопросам.

9) Обязать Отдел агитации и пропаганды ЦК ВКП(б) объединить наиболее квалифицированных пропагандистов нашей партии, лекторов, докладчиков, консультантов, которые должны сотрудничать в теоретических журналах, в центральных газетах, выступать с лекциями и докладами на местах, оказывать действенную помощь местным партийным организациям в пропаганде марксизма-ленинизма.

Считать необходимым собирать и систематически публиковать на страницах печати опыт лучших пропагандистов, их занятия, консультации, лекции.

Рекомендовать горкомам, обкомам, крайкомам и ЦК нацкомпартий практиковать регулярный созыв пропагандистов и работников печати для обсуждения основных вопросов пропаганды.

10) Ликвидировать недооценку значения печати как важнейшего орудия марксизма-ленинизма и всесоюзной трибуны пропаганды.

Поднять роль печати в деле пропаганды марксизма-ленинизма. С этой целью обязать редакции „Правды“, „Красной Звезды“, „Комсомольской правды“, а также республиканских, краевых и областных партийных и комсомольских газет система-

(Продолжение см. на 4-й стр.)

О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1, 2 и 3 стр.)

тически помещать на страницах газет статьи по теоретическим вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, „ответы“ на „вопросы“ читателей. Организовать в составе редакций „Правды“, „Красной Звезды“, „Комсомольской Правды“, а также республиканских, краевых и областных партийных и комсомольских газет отделы пропаганды, поставив во главе их теоретически подготовленных товарищей, и привлечь к работе в отделах пропаганды редакций лучших пропагандистов.

Считать необходимым перестроить журнал „Большевик“ с тем, чтобы он являлся теоретическим органом партии и всесоюзной консультацией по вопросам марксизма-ленинизма, давая на своих страницах ответы и разъяснения по интересующим членов партии и беспартийных теоретическим и политическим вопросам.

Обязать Отдел партийной пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и Госполитиздат обеспечить издание популярных брошюр в помощь пропагандистам и особенно низовому активу, изучающему историю партии, а также разработать план издания пособий по истории партии.

11) Осудить как дикость и хулиганство пренебрежительное отношение к советской интеллигенции и к задачам ее идейно-политического воспитания в духе марксизма-ленинизма. Обязать партийные организации восстановить правильное большевистское отношение к советской интеллигенции и развернуть идейно-политическую работу среди интеллигенции, среди служащих, студенчества и колхозной интеллигенции. Считать первоочередной и главной задачей парторганизаций в области пропаганды ликвидацию теоретической и политической отсталости кадров партийной и непартийной интеллигенции, обеспечить всяческую помощь советской интеллигенции в овладении большевизмом, в изучении истории ВКП(б) и произведений классиков марксизма-ленинизма.

12) Отметить серьезное отставание работников теоретического фронта, проявляющееся в их теоретической слабости, в их боязни смело ставить актуальные теоретические вопросы, в распространении начетчицества и буквоедства, в вульгаризации и опoшлении отдельных положений марксизма-ленинизма, в оставании теоретической мысли, в недостатке теоретического обобщения громадного практического опыта, накопленного партией на всех участках социали-

стического строительства. Призвать всех работников теоретического фронта решительно и быстро выправить нетерпимое отставание теоретического фронта, покончив с боязней смелой постановки теоретических вопросов, двигающих марксистско-ленинскую теорию вперед, покончив с буквоедством, начетчицеством, схоластикой, вульгаризацией и опoшлением отдельных положений марксистско-ленинской теории.

13) Ликвидировать запущенность идеологического хозяйства, которая нашла, в частности, свое выражение в неудовлетворительной работе Института Маркса—Энгельса—Ленина, допустившего ряд искажений и неточностей при переводах на русский язык сочинений Маркса и Энгельса, а также грубейшие политические ошибки вредительского характера в приложениях, примечаниях и комментариях к некоторым томам сочинений Ленина.

14) Обязать Институт Маркса—Энгельса—Ленина в кратчайший срок исправить искажения, допущенные в переводах сочинений Маркса—Энгельса на русский язык, а также грубейшие политические ошибки, содержащиеся в приложениях и примечаниях к сочинениям В. И. Ленина, например, к XIII тому.

Обязать Институт Маркса—Энгельса—Ленина ускорить переиздание сочинений Маркса—Энгельса и В. И. Ленина.

15) Отметить оторванность наших теоретических журналов от насущных вопросов жизни и борьбы нашей партии, их замыкание и тенденции к академизму.

Обязать редакции теоретических журналов перестроить свою работу, обеспечив на своих страницах постановку актуальных теоретических вопросов, обобщение опыта социалистического строительства, обслуживание теоретических запросов наших кадров, разработку новых теоретических проблем и творческую дискуссию по вопросам теории.

16) В дополнение к системе политической переподготовки руководящих партийных кадров, установленной Февральско-Мартовским Пленумом ЦК ВКП(б), провести следующие мероприятия по переподготовке и подготовке квалифицированных пропагандистских кадров партии:

а) организовать годовые курсы переподготовки пропагандистов и газетных работников в следующих

центрах: 1) Москва, 2) Ленинград, 3) Киев, 4) Минск, 5) Ростов, 6) Тбилиси, 7) Баку, 8) Ташкент, 9) Алма-Ата, 10) Новосибирск. Годичные курсы переподготовки пропагандистов, организованные в этих центрах, должны обслуживать не только данную область, край, но и смежные области, края, республики. Программа годовых курсов пропагандистов должна быть составлена применительно к программе „Ленинских курсов“, а занятия должны быть построены так, чтобы развивать навыки пропагандистской работы и самостоятельного глубокого изучения произведений Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина.

Общий контингент слушателей всех годовых курсов переподготовки пропагандистов установить в количестве 1500—2000 человек, с тем, чтобы в этом составе, примерно, половину составляли газетные работники.

б) Организовать высшую школу марксизма-ленинизма при ЦК ВКП(б) с трехгодичным курсом для подготовки высококвалифицированных теоретических кадров партии.

17) Построить преподавание марксистско-ленинской теории в высших учебных заведениях на основе глубокого изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“. В связи с этим:

а) взамен самостоятельных курсов ленинизма, диалектического и исторического материализма, ввести в вузах единый курс „Основы марксизма-ленинизма“, сохранив в учебном плане общее количество часов, отводившееся ранее на социально-экономические дисциплины. Преподавание основ марксистско-ленинской теории в вузах должно начинаться с изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“, с одновременным изучением первоисточников марксизма-ленинизма. Преподавание политической экономии должно проводиться после изучения „Истории ВКП(б)“.

б) Вместо ныне существующих отдельных кафедр диалектического и исторического материализма, ленинизма и истории ВКП(б) создать в вузах единую кафедру марксизма-ленинизма.

в) В университетах и институтах, где имеются факультеты философские, исторические, литературные, сохранить на этих факультетах преподавание курса диалектического и исторического материализма.

г) Поручить Отделу пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и Всесоюзному ко-

митету по делам Высшей школы отобрать к началу учебного 1939-40 года руководителей кафедр марксизма-ленинизма и представить их на утверждение ЦК ВКП(б). Предложить ЦК нацкомпартий, крайкомам, обкомам и горкомам ВКП(б) отобрать теоретически подготовленных и политически проверенных преподавателей основ марксизма-ленинизма.

д) Организовать при Высшей школе марксизма-ленинизма шестимесячные курсы переподготовки преподавателей марксизма-ленинизма для вузов.

IV.

В целях коренного улучшения партийного руководства пропагандой марксизма-ленинизма, ЦК ВКП(б) постановляет:

18) Объединить отделы партийной пропаганды и агитации и отделы печати и издательства ЦК ВКП(б), ЦК нацкомпартий, крайкомов и обкомов ВКП(б), создав единые отделы пропаганды и агитации.

19) Сосредоточить в отделах пропаганды и агитации всю работу по печатной и устной пропаганде марксизма-ленинизма и массовой политической агитации (партийная пресса; издание пропагандистской и агитационной литературы; организация печатной и устной пропаганды марксизма-ленинизма; контроль за идейным содержанием пропагандистской работы; подбор и распределение пропагандистских кадров, политическая переподготовка и подготовка партийных кадров; организация массовой политической агитации).

В основу работы отделов пропаганды и агитации положить практическое проведение в жизнь настоящего решения ЦК ВКП(б).

20) Для поднятия качества пропаганды марксизма-ленинизма считать необходимым, чтобы в деле пропаганды парторганизации опирались впредь, как правило, на кадры освобожденных от всякой другой работы товарищей, могущих полностью посвятить себя этой работе и неустанно повышать свою теоретическую и пропагандистскую квалификацию.

В связи с этим поручить обкомам и крайкомам ВКП(б) отобрать лучших пропагандистов на постоянную пропагандистскую работу.

21) Работники отделов пропаганды и агитации должны подбираться парторганами из числа наиболее квалифицированных пропагандистов-профессионалов и партийных литераторов.

В составе отделов пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), ЦК нацкомпартий, обкомов, крайкомов и горкомов ВКП(б) должны быть организованы лекторские группы.

22) В связи с тем, что сокращение количества кружков, а также партийных кабинетов на предприятиях и в учреждениях высвободит часть пропагандистских работников в городах, предложить обкомам, крайкомам и ЦК нацкомпартий передвинуть наиболее подготовленных из числа этих работников для усиления пропагандистской работы в сельские районы.

23) Реорганизовать существующие культпропы горкомов и райкомов партии в отделы пропаганды и агитации. Считать необходимым создание отделов пропаганды и агитации, также и в тех райкомах, где в настоящее время не имеется культпропов. Установить, что создание отделов пропаганды и агитации в райкомах партии разрешается ЦК ВКП(б) для каждого района в отдельности по мере подбора квалифицированных работников, по представлению обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий.

Включить в состав отделов пропаганды и агитации горкомов, райкомов партии городские и районные партийные кабинеты с тем, чтобы заведующие марксизма-ленинизма кабинетами одновременно являлись заместителями заведующих отделов пропаганды и агитации.

24) Установить, что заведующие отделами пропаганды и агитации обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий, окружкомов, горкомов и райкомов партии утверждаются ЦК ВКП(б), а все остальные ответственные работники отделов пропаганды и агитации этих комитетов утверждаются бюро обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий.

Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий в двухмесячный срок полностью подобрать и утвердить работников отделов пропаганды и агитации.

25) Ввиду тесной связи работы Института Маркса—Энгельса—Ленина с пропагандой марксизма-ленинизма, считать необходимым передать Институт Маркса—Энгельса—Ленина в ведение Отдела пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

26) ЦК ВКП(б) обязывает все партийные комитеты серьезно заняться пропагандой марксизма-ленинизма — кровным делом большевистской партии. Комитеты партии обязаны руководить делом пропаганды

(Окончание см. на 5-й стр.)

О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1, 2, 3 и 4 стр.)

по существу, глубоко вникая в ее содержание. Обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий должны взять в свои руки руководство перестройкой всего дела организации пропаганды марксизма-ленинизма в соответствии с настоящим постановлением.

Указывая всем партийным организациям, что перестройка всего дела партийной пропаганды в духе настоящего решения ЦК потребует от партийных органов особого внимания и заботы, ЦК предупреждает парторганизации от опасности механически-формального подхода к перестройке пропаганды, от каких бы то ни было попыток огульного охаивания всего прошлого опыта пропагандистской работы.

В целях улучшения руководства делом партийной пропаганды установить, что в каждом горкоме, обкоме, крайкоме и ЦК нацкомпартий должен быть специальный секретарь, занимающийся исключительно вопросами организации и содержания пропаганды и агитации.

ЦК ВКП(б) предлагает райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам и ЦК нацкомпартий разъяснить настоящее решение партийному активу и всем членам партии.

ЦК ВКП(б) подчеркивает, что выход в свет „Истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)“ должен стать началом поворота наших кадров — партийных, комсомольских, советских, профсоюзных, хозяйственных, культурных работников, кадров всей советской интеллигенции, — к ликвидации своей теоретической отсталости.

Краткий курс истории ВКП(б) кладет начало новому мощному идейно-политическому подьему в жизни нашей партии и советского народа.

Овладевая теорией марксизма-ленинизма, вооружаясь знанием законов общественного развития, наши кадры станут действительно непобедимыми и еще успешнее поведут под знаменем этой теории, под руководством партии Ленина—Сталина весь советский народ к победе коммунизма.

14 ноября 1938 года.

Встреча иностранных рабочих делегаций с тов. М. И. КАЛИНЫМ

Днем 14 ноября в Доме Союзов состоялась встреча иностранных рабочих делегаций с Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калининым. К полудню в Октябрьском зале собралась все делегация — испанская, французская, английская, бельгийская, шведская, норвежская и Южно-африканского Союза. На встрече присутствовали также секретари и члены президиума ВЦСПС.

Горячей продолжительной овацией было встречено появление в зале тов. М. И. Калинина. Возгласами на родных языках приветствовали иностранные рабочие делегации главу советского государства.

Новый взрыв оваций был ответом на приветственные слова тов. М. И. Калинина, обращенные к иностранным рабочим делегациям:

— Я приветствую товарищей, приехавших из Европы и других частей света на празднование XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В своей беседе с зарубежными гостями, которая сразу переводилась на несколько иностранных языков, тов. М. И. Калинин подробно остановился на ряде актуальнейших вопросов, связанных с современным международным положением.

Начало беседы тов. М. И. Калинин посвятил анализу международного положения.

Остановившись на собы-

тиях в Австрии, Чехословакии, Испании, Китае, тов. М. И. Калинин отмечает, что народы недоумевают — чем объясняется, что Англия идет на уступки агрессорам, на сговор с ними, вопреки прямым национальным интересам самой Англии.

— А объясняется это тем, — говорит тов. М. И. Калинин, — что господствующая клика английских капиталистов жертвует национальными интересами Англии в угоду своим классовым интересам.

Тов. М. И. Калинин иллюстрирует это, в частности, на примере позиции Англии перед лицом японской агрессии в Китае. Известно, — говорит он, — что японская агрессия прямо угрожает интересам Англии. Но правящая группа английских капиталистов рассуждает так: если Япония одержит победу над китайским народом, то капиталисты Англии и Японии сумеют договориться между собой относительно ограбления Китая.

В дальнейшем тов. М. И. Калинин ознакомил иностранных рабочих делегации с событиями в районе озера Хасан. Тов. М. И. Калинин заявил, что народы Советского Союза не боятся наскоков японской военной и любого другого агрессора, что они готовы дать им достойный отпор, нанести им еще более жестокий удар, чем в районе озера Хасан.

В заключение т. М. И. Калинин пожелал всем иностранным делегатам хоро-

шо провести время в поездке по Советскому Союзу, чтобы эти дни остались яркой страницей в их жизни.

— Я прошу испанскую делегацию, — заканчивает под горячие аплодисменты тов. М. И. Калинин, — передать мой искренний привет героическим бойцам и всему испанскому народу.

По окончании беседы иностранные рабочие делегации продолжительной овацией приветствовали Михаила Ивановича Калинина.

Затем с речами выступили председатель испанской делегации режиссер Филипп Претель, от английской делегации Вильям Раст, от французской делегации Фернанд Гамбье, от бельгийской делегации Эжен Дакседе, от делегаций скандинавских стран Нильс Берглеф и от бойцов республиканской Испании комиссар дивизии фронта Леванта Исидоро Эрнандос. Все они от имени своих делегаций благодарили тов. М. И. Калинина и в его лице весь советский народ за радушное гостеприимство и заверили, что рабочий класс Западной Европы будет неустанно крепить свое единство, будет неустанно бороться против фашизма. Все выступавшие единодушно выражали свое восхищение мощью Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с которой они имели возможность познакомиться во время парада на Красной площади 7 ноября.

Бурной овацией сопровождалась горячие приветствия всех выступавших в честь советского народа и великого вождя трудящихся тов. Сталина.

С необычайным подъемом прозвучал на различных языках „Интернационал“, которым закончилась встреча (ТАСС).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

ОБЪЯСНЕНИЕ СЛОВ

Утопический социализм

Утопический* социализм возник в первый, неразвитый период борьбы между пролетариатом и буржуазией.

Выдающимися социалистами-утопистами были французы Сен-Симон (1760—1825 годы), Шарль Фурье (1772—1837 годы) и англичанин Роберт Оуэн (1771—1858 годы).

В своих сочинениях социалисты-утописты подвергали решительной критике капиталистическое общество, его социальные, политические и моральные устои.

Давая замечательную, острую критику капиталистического общества, они противопоставляли этому обществу, построенному на наемном труде, общество социалистическое, доказывали преимущества социалистического обще-

ства над капиталистическим. В этом состояла их большая историческая заслуга на заре рабочего движения. Своей критикой капиталистического общества „они дали в высшей степени ценный материал для просвещения рабочих“, — писали Маркс и Энгельс в „Манифесте Коммунистической партии“.

Однако, осуждая капиталистическое общество, утопический социализм не мог указать действительного выхода. „Он не умел ни разъяснить сущность наемного рабства при капитализме, ни открыть законы его развития, ни найти ту общественную силу, которая способна стать творцом нового общества“ (Ленин. Соч. Т. XVI, стр. 352).

Социалисты-утописты не видели в пролетариате могильщика капиталистического общества. Пролетариат рассматривался ими

как только наиболее страдающий класс.

Не понимая исторического назначения пролетариата, они считали возможным добиться социалистического переустройства общества путем убеждения эксплуататоров в превосходстве социализма.

Так, Сен-Симон пытался уговорить Наполеона I принять участие в разрушении старых социальных устоев и в создании социалистических порядков.

С таким же предложением обращался Оуэн к английской королеве Виктории. Фурье объявил специальные приемные часы для капиталистов и помещиков, желающих отдать свои капиталы на создание социалистических общин. Но все эти попытки убедить эксплуататоров принять участие в преобразовании общества на началах социализма оказались тщетными.

„Падение утопистов, — говорится в Истории ВКП(б), — в том числе, народников,

анархистов, эсеров объясняется, между прочим, тем, что они не признавали первенствующей роли условий материальной жизни общества и, впадая в идеализм, строили свою практическую деятельность не на основе потребностей развития материальной жизни общества, а независимо от них и вопреки им, — строили на основе „идеальных планов“ и „всеобъемлющих проектов“, оторванных от реальной жизни общества“ (История ВКП(б), стр. 110—111).

Только Маркс и Энгельс превратили социализм в науку. „Маркс и Энгельс, великие учителя пролетариата, в противовес социалистам, первые разъяснили, что социализм — не выдумка мечтателей (утопистов), а необходимый результат развития современного капиталистического общества“ (История ВКП(б), стр. 11).

Бернштейнианство

Бернштейнианство — политическое течение, выступившее с ревизией основных положений марксизма,

выхолащивавшее из него революционное содержание. Получило свое название по имени Эдуарда Бернштейна (родился в 1850 году, умер в 1932 году), одного из вождей германской социал-демократической партии и II интернационала.

Бернштейн был ярким сторонником сотрудничества пролетариата с буржуазией. Ленин и Сталин подвергли взгляды Бернштейна беспощадной критике.

„Реформизм (Бернштейн и др.), который считает социализм только далекой целью и больше ничем, реформизм, который фактически отрицает социалистическую революцию и пытается мирным путем установить социализм, реформизм, который проповедует сотрудничество классов, а не борьбу классов — этот реформизм из дня в день разлагается, из дня в день теряет всякий социалистический признак“ (Сталин). Сторонниками Бернштейна в России были легальные марксисты и „экономисты“, а позднее — меньшевики.

* Слово „утопия“ греческое и означает в буквальном переводе „место, которого нет“ („У“ — нет, „топос“ — место), или фантазию, вымысел, мечту.



У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
КОМАНДИРАМ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ
КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение специальных заданий Правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное героическое присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина:

1. Полковнику Благовещенскому Алексею Сергеевичу.
2. Полковнику Польшину Федору Петровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 14 ноября 1938 г.

Поединок с вооруженным бандитом

СТАЛИНАБАД, 14 ноября. Поздно вечером бригадир пограничного колхоза тов. Бургон Рафи возвратился с собрания домой. Проходя мимо одной из кибуток, он заметил выходящего оттуда постороннего человека. Где-то он видел его. Он припомнил налеты басмачей на мирное население этих краев и в его лице узнал главаря этих банд — отъявленного головореза Азамат Расулова.

Сообщив об этом встретившимся колхозникам, тов.

Бургон Рафи бросился в погоню за скрывшимся в темноте нарушителем границы и настиг его. Завязалась борьба с вооруженным бандитом. К смертельно раненому Рафи подоспел на помощь комсомолец Зариф Шариф. Три ножевых раны нанес бандит отважному комсомольцу. Истекая кровью, Зариф не выпускал его из рук. Подбежавший председатель колхоза Латиф Шариф задержал нарушителя, который был доставлен на погранзаставу.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. И. А. Бенедиктова Народным комиссаром земледелия СССР.

СНК СССР утвердил т. В. В. Ярцева первым заместителем Наркома связи СССР.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Антисемитский закон итальянского фашизма

Совет министров фашистской Италии издал наданных антисемитский закон. Закон запрещает евреям работать в государственных, профсоюзных и прочих учреждениях, в крупных банках и частных страховых компаниях. Увольнение евреев из всех этих учреждений должно быть произведено в 3-х месячный срок со дня опубликования закона. Евреям, поданным других стран, запрещено проживать в Италии и в ее владениях. Евреи, принявшие итальянское подданство после первого января 1919 года, лишаются прав на это подданство. В дополнение к прежним постановлениям об изгнании евреев из государственных учебных заведений, академий, научных институтов, евреям запрещено посещать так же и частные итальянские школы. (ТАСС).

Военные действия в Китае

В Центральном Китае после продолжительных боев китайские войска оставили город Иочжоу (юго-западнее Ханькоу) и заняли новые позиции южнее города. В районе Ишаня (северная часть провинции Хубэй) действуют крестьянские партизанские отряды „Красные пики“, которые 12 ноября отбили у японцев пункт Чэа.

В Южном Китае на всех фронтах вокруг Кантона продолжаются бои. 14 ноября китайские партизаны

ворвались в Кантон и подожгли несколько складов.

В Северном Китае продолжают бои в районе Нин-у и Сюньганчжэня, в северной части провинции Шаньси. Китайцы здесь ведут наступательные операции. В центральной части провинции бои ведутся в районах Линши и Хосяня.

В северо-восточной части провинции Хэнань китайские войска вновь заняли город Тайкан. (ТАСС).

ГЕРОИЧЕСКАЯ СМЕРТЬ КОМАНДИРА
ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АРМИИ

Как сообщают из Барселоны, в одном из боев с мятежниками погиб командир одной из республиканских дивизий Мануэль Фернадес.

Фернадес по происхождению астурийский рыбак, участник астурийского восстания в 1934 году, старый член коммунистической партии. За героическую

борьбу на севере Испании Фернадес был награжден „Медалью свободы“. Долгое время он находился во главе партизанского отряда, который вел борьбу в тылу у мятежников. Мануэль Фернадес отличался скромностью и исключительной храбростью. (ТАСС).



Герои-дальневосточники, раненые в боях у озера Хасан лечатся в военном санатории в Саки (Крымская АССР).

На снимке: Участник героических боев с японскими самураями красноармеец И. А. Славин, лечатся в сакиском санатории.

Фото Г. Левинштейна. (Прессклише).

Тираж 12-й лотереи
Осоавиахима
в Нальчике

НАЛЬЧИК, 14 ноября. Здесь 16-18 ноября будет проводиться тираж выигршей 12-й лотереи Осоавиахима. Образована тиражная комиссия под председательством депутата Верховного Совета СССР председателя Совнаркома Кабардино-Балкарской АССР И. О. Черкесова.

Выполнение программы по комбинату
за первую декаду ноября м-ца 1938 г.

ШАХТА имени С. М. КИРОВА

	План	Выполн.	Проц. выполн.
ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	6434	4633	72,0
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	4334	2586	59,7
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	182	70	38,5

ВТОРОЙ РУДНИК

ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	434	329	75,8
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	434	374	86,2
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	61	38	62,3

ИТОГО ПО КОМБИНАТУ

ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	6868	4962	72,2
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	4768	2960	62,1
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	243	108	44,4

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

ВЫРАБОТАНО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ	—	—	97,7
ОТПУЩЕНО ПОТРЕБИТЕЛЯМ . . .	—	—	92,2

ЛЕСОЗАВОД „А“

ВЫПУЩЕНО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ в кубометрах	250	143	61,2
--	-----	-----	------

СИЛИКАТНЫЙ ЗАВОД

ВЫПУЩЕНО КИРПИЧА штук . . .	100000	11500	11,5
-----------------------------	--------	-------	------

ОСВОЕНИЕ СРЕДСТВ

КАПИТАЛЬН. РАБОТЫ в тыс. руб.	363,3	135,6	37,4
В ТОМ ЧИСЛЕ РУДНИК № 2	200,0	65,4	32,6

В поселковом совете
Осоавиахима

В связи с переходом председателя поселкового совета Осоавиахима тов. Кругляк на другую работу, временно-исполняющим обязанности председателя поссовета Осоавиахима назначен тов. Агеев.

В КЛУБЕ

17 ноября в Центральном клубе состоялся концерт Ленгоеэстрады. В программе концерта вокальные номера, ритмические танцы, жонглер, музыкальные эксцентрики братья Кольпетти и ведущим номером — художественные рассказы артистки т. Егоровой. Концерт прошел с большим успехом. Сегодня, 18 ноября состоится второй концерт.

То Следствие

„О геологическом отделе комбината“

Под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ № 94 (460) была опубликована заметка. Зам. управляющего комбинатом тов. Азаров сообщает, что факты указанные в заметке подтвердились. Геологическому отделу в рудоуправлении выделено помещение.

Зав. геологическим отделом получил квартиру в доме № 6. Затяжка с выделением жилплощади получилась ввиду задержки сдачи дома № 6 в эксплуатацию.

Отделам комбината предложено принять меры к улучшению обслуживания геологического отдела.

По заметке, помещенной в газете „Ударник сланца“ № 99 (465), „Комбинат плохого готовит кадры“, управление комбинатом сообщает, что меры к устранению

указанных в заметке недостатков приняты.

Горпромучу выделено помещение в доме № 7. Отделку помещения предложено произвести к 1 декабря с. г.

Зам. ответ. редактора Н. СОЛОДОВ.

Редакции газеты „Ударник сланца“
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
КОРРЕКТОР и МАШИНИСТКА

Оплата по соглашению.
Обращаться в редакцию с 9 час. утра до 5 час. вечера.
РЕДАКЦИЯ.